

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104(1698) | Четверг, 29 декабря 1955 г. | Цена 10 коп.

## Выходите на соревнование, товарищи механизаторы!

Наша страна идет к XX съезду Коммунистической партии Советского Союза. Трудящиеся городов и сел отмечают предсъездовские дни новыми производственными успехами. Об этом свидетельствуют сообщения о досрочном выполнении годовых планов работниками промышленности и сельского хозяйства, новые обязательства советских тружеников.

На днях по всей стране разнеслось обращение трактористов, бригадиров тракторных бригад, ремонтных рабочих и инженерно-технических работников машинно-тракторных станций и совхозов Воронежской области ко всем механизаторам сельского хозяйства Советского Союза.

Механизаторы МТС и совхозов Воронежской области в тесном содружестве с колхозниками, борясь за быстрейшее претворение в жизнь решений партии и правительства по кругому подъему сельского хозяйства, добились в этом году значительного увеличения производства зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, а также продуктов животноводства.

Что представляя себе, что проведение полевых работ в лучшие агротехнические сроки и увеличение валовых сборов всех сельскохозяйственных культур зависит от высококачественной подготовки машинно-тракторного парка и содержания его в хорошем техническом состоянии, механизаторы области своевременно подготовили мастерские и стационарное оборудование и сразу же после окончания полевых работ широким фронтом развернули ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

«Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии, — говорится в обращении, — мы, трактористы, бригадиры тракторных бригад, ремонтные рабочие, инженерно-технические работники МТС и совхозов области, приняли обязательство отремонтировать все тракторы и прицепные сельскохозяйственные орудия ко дню открытия XX съезда КПСС — 14 февраля 1956 года».

Став на трудовую вахту в честь XX съезда партии, воронежские механизаторы обязались

### Москва встречает Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

(Специальный киновыпуск)

21 декабря трудящиеся Москвы тепло встречали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, возвратившихся из исторической поездки в Индию, Бирму и Афганистан. Эти волнующие, незабываемые минуты запечатлены в специальном киновыпуске Цент-

ральной студии документальных фильмов «Москва встречает Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева».

23 декабря специальный киновыпуск был показан московским телезрителям. Сейчас он демонстрируется в кинотеатрах столицы.

### Успех ферганских хлопкоробов

Колхозы Ферганской области Узбекской ССР выполнили государственный план заготовок хлопка-сырца. Из общего объема заготовленного хлопка сдано отборным и первым сортами 82 проц.

## Четвертая сессия Верховного Совета СССР

26 декабря в Москве открылась четвертая сессия Верховного Совета СССР.

Большой Кремлевский Дворец заполнили депутаты и многочисленные гости — новаторы промышленности и сельского хозяйства, партийные и советские работники, деятели культуры. Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, советские и зарубежные журналисты. В зале находятся парламентские делегации Польской Народной Республики и Ирана.

В ложах Президиума — министры СССР и члены Президиума Верховного Совета СССР.

10 часов утра. За столом председателя занимают места Председатель Совета Союза А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей В. Т. Лацис, заместители председателей палат. В правительственные ложах — товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, П. К. Пономаренко, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов. Депутаты и гости, стоя, бурными аплодисментами приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Председатель Совета Союза А. П. Волков объявляет четвертую сессию Верховного Совета СССР открытой.

Сессия единогласно утверждает следующую повестку дня:

1. О Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

3. Об обмене делегациями между Верховным Советом СССР и парламентами иностранных государств.

4. Доклад о поездке советской правительственный делегации в Индию, Бирму и Афганистан.

Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год предоставлено Министру финансов СССР депутату А. Г. Звереву.

— Наша страна заканчивает 1955 год новыми серьезными успехами, — говорит докладчик. — План промышленного производства будет перевыполнен, объем промышленной продукции, по предварительным данным, возра-

стет по сравнению с 1954 годом на 12 процентов и значительно превысит уровень производства, предусмотренный пятилетним планом.

Депутат А. Г. Зверев подчеркнул, что на основе решений июльского Пленума Центрального Комитета партии в стране развернулась большая работа по дальнейшему развитию промышленности путем более широкого внедрения новой техники и улучшения организации производства. Достигнуты первые положительные результаты в выполнении принятой партией и правительством программы дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства. Только за последние два года посевые площади увеличились на 28 миллионов гектаров, или на 17,9 процента, в основном за счет освоения целинных и залежных земель, используемых преимущественно под посевы пшеницы и других важных продовольственных культур. Посевы такой ценной культуры, как кукуруза, в этом году по сравнению с 1954 годом возросли более чем в 4 раза. Несмотря на неблагоприятные условия погоды в ряде районов, сбор зерна в целом по стране в этом году выше, чем в прошлом.

В 1955 году, как и в прошлые годы, происходил рост национального дохода, что позволило повысить материальное благосостояние населения, осуществить крупные капиталовложения во все отрасли народного хозяйства, увеличить резервы.

В связи с ростом производства и товарооборота увеличены финансовые ресурсы страны, возросли ее Государственный бюджет и кредитные вложения в народное хозяйство. Государственный бюджет СССР за 1954 год исполнен с превышением доходов над расходами на 4 700 миллионов рублей. Выполнение Государственного бюджета в 1955 году ожидается по доходам в сумме 561 500 миллионов рублей, или на 100,2 процента, и по расходам — 537 800 миллионов рублей, или на 100,9 процента. Основная часть средств бюджета была направлена на дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, на жилищное и культурно-бытовое строительство.

В соответствии с решением партии и правительства, говорит докладчик, план промышленного производства будет перевыполнен, объем промышленной продукции, по предварительным данным, возра-

стает по сравнению с 1954 годом на 12 процентов и значительно превысит уровень производства, предусмотренный пятилетним планом.

На финансирование народного хозяйства запроектировано 237 200 миллионов рублей, почти на 20 миллиардов больше по сравнению с суммами, утвержденными на 1955 год. Кроме того, на эти цели будет израсходовано 109 700 миллионов рублей за счет средств предприятий.

Большие средства выделяются на нужды промышленности и сельского хозяйства.

Расходы на оборону страны в бюджет на 1956 год определены в сумме 102 миллиарда 500 миллионов рублей против 112 миллиардов 100 миллионов рублей, утвержденных Верховным Советом СССР в 1955 году. Уменьшение военных расходов означает, что Советский Союз не на словах, а на деле проявляет заботу об усилении международной напряженности, обеспечении мира и международной безопасности.

Советский народ, говорит в заключение докладчик, встречает XX съезд Коммунистической партии Советского Союза развертыванием мощного соревнования за достижение новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Успешное выполнение народнохозяйственного плана и бюджета на 1956 год явится важным вкладом в дело дальнейшего роста социалистической экономики.

После доклада председательствующий представил слово маршалу сейма Польской Народной Республики Яну Дембовскому. Депутаты и гости встречают представителя братского польского народа бурными аплодисментами. Все встают. От имени сейма Ян Дембовский передает депутатам Верховного Совета СССР, Советскому правительству и всему советскому народу горячий привет.

Затем выступил встреченный аплодисментами глава Иранской парламентской делегации Мохаммед Саэд.

После выступления М. Саэда совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

ТАСС.

### Из опыта передовиков МТС

#### ТЩАТЕЛЬНЫЙ УХОД ЗА ТРАКТОРОМ — ОСНОВА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ



трактор выработано по 790 гектарам при годовом плане 623 га.

В бригаде нет аварий. Технический осмотр тракторов проводится строго по графику. Смена трактористов происходит в присутствии бригадира или его помощника. Заправка машин механизирована.

Весь коллектив активно участвует в разработке рационализаторских предложений, каждый механизатор владеет несколькими профессиями и настойчиво повышает технические знания.

На снимке: бригадир тракторной бригады Ф. В. Чабанов (справа) беседует с комбайнером Петровской МТС Н. Г. Добшиком.

Фотохроника ТАСС.

Обрабатываемая бригадой площадь равна 18 тысячам гектаров. За два года механизаторы освоили 2 024 гектара целины. Каждый трактор «С-80» без капитального ремонта вырабатывает 9—12 тысяч гектаров в переводе на мягкую пахоту, а трактор «ДТ-54» — до 5 тысяч гекта-

ров. Годовой план тракторных работ перевыполнен. На каждый

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## На одном политзанятии

Занятия в сети партийного просвещения при парторганизации колхоза им. Будённого в этом году начались организованно. Коммунисты учатся в кружке по изучению биографии В. И. Ленина и в политшколе. Многие коммунисты самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию Коммунистической партии.

Коммунисты изучили материалы июльского Пленума ЦК КПСС и сейчас успешно справляются с освоением программ кружка и политшколы.

Особенно живо и интересно проходят занятия в кружке по изучению биографии В. И. Ленина (пропагандист т. Щербак).

23 декабря со слушателями было проведено собеседование по теме: «Деятельность В. И. Ленина в период подготовки и проведения II съезда партии». Пропагандист кружка т. Щербак даёт продуманные, чёткие вопросы, которые заставляют слушателей творчески подходить к выбору ответов, тем самым искореняются формализм и начётничество в беседе.

Тов. Кузьменко подробно рассказывает о работе Владимира Ильича Ленина «Задачи русских социал-демократов». Коммунисты внимательно слушают товарища, уточняют и дополняют его рассказ. Была ярко нарисована роль В. И. Ленина в создании партии марксистского типа. Большое внимание на занятиях было удалено организаторской работе газеты «Искра».

Коммунист т. Закоряжин рассказал о деятельности В. И. Ленина в период II съезда партии.

— Владимир Ильич, — говорит т. Закоряжин, — был избран вице-председателем и являлся членом всех основных комиссий съезда. Ленин выступал по всем вопросам порядка дня съезда. Всего в период работы съезда Владимир Ильич сделал свыше 130 выступлений и замечаний.

Ленин развернул вместе с шедшими за ним твёрдыми искровцами последовательную борьбу за победу идейных, тактических и организационных принципов «Искры».

ры», против оппортунистов всех мастей.

Слушатели подробно остановились на принципиальной борьбе ленинцев и мартовцев на съезде по вопросам программы и Устава партии.

Тов. Сушкина уделила большое внимание работе В. И. Ленина «Шаг вперёд, два шага назад» и её историческому значению.

Активно на занятиях выступал коммунист т. Смоляков.

Пропагандист во время приходил на помощь выступающим, исправляя ошибки и неточности в ответах.

После перерыва тов. Щербак рассказал о жизни и деятельности В. И. Ленина в период первой русской революции (1905—1907 гг.).

— На всём протяжении революции, — говорит т. Щербак, — большевики во главе с Лениным вели ожесточённую борьбу против соглашательства кадетов с царизмом, против хвостизма меньшевиков и других попутчиков революции. В. И. Ленин призывал большевиков готовиться к весеннему вооружённому восстанию.

Пропагандист рассказывает о руководстве В. И. Ленина восстанием, о его исторических работах «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Уроки московского восстания» и других, которые сыграли огромную роль в подготовке партии к проведению Великой Октябрьской социалистической революции.

После рассказа пропагандиста было проведено закрепление нового материала в форме развёрнутой беседы.

Занятия проходили бы более активнее, если бы партийная организация заботилась о создании нормальных условий для учёбы коммунистов. Помещение, где занимаются слушатели, не приспособлено для занятий: в нем холодно, слушатели сидят в верхней одежде и не имеют возможности записать вопросы. Эти недостатки необходимо устранить.

М. СОЛДАТОВ.

## ОБРАЗЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Борисо-Глебский сельский клуб переполнен народом. Здесь проходит читательская конференция. Присутствуют пожилые колхозники, сельская интеллигенция, молодёжь, учащиеся школ. Обсуждается роман Галины Николаевой «Жатва». Участники конференции один за другим берут слово, подходят к кафедре и раскрывают образы героев романа и его идеино-содержание.

За кафедрой председатель колхоза им. Малenkova т. Грига А. С. Он раскрывает образ главного героя романа — председателя Угренского колхоза им. «Первого Мая» Бортникова Василия.

— В образе Василия Бортникова, — говорит т. Грига — показан преданный организатор и руководитель колхоза. Роман замечателен тем, что он является путеводной книгой в нашей повседневной колхозной жизни. Он учит нас, как бороться за повышение трудовой дисциплины, как повысить доходность колхозного

хозяйства, как нужно разрешать важнейшие директивы партии и правительства по крутым подъёмам сельского хозяйства.

Учительница семилетней школы т. Кузнецова Раиса Ефимовна раскрыла образ Авдотьи Бортниковой, жены председателя колхоза. Это — безмолвная, преданная хозяйка и верная жена. На своём жизненном пути она встретила

множество препятствий и переживаний, но плечом к плечу со своим мужем она самоотверженно преодолевает все эти жизненные препятствия и смело идёт вперёд.

Она заведует молочно-товарной фермой колхоза. Её личный пример на производстве, замечательные образцы в работе, честность, правдивость внушают к ней общую любовь и уважение.

Читатели тт. Харчёв А. М., Лысенко Ф. Д., Грекова М. Н. раскрыли образы других советских людей, строителей новой колхозной деревни. Вот любимый герой читателей комсомолец Алё-

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

У ЖИВОТНОВОДОВ  
КОЛХОЗА „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“

Колхоз «Ленинский путь» в этом году хорошо подготовился к проведению зимовки скота. Животноводческие помещения утеплены. В них чисто, тепло, сухо. Кормов для скота подвезено на 2—3 месяца. Крупный рогатый скот поится тёплой водой.

Комната для работников животноводства хорошо убрана. Здесь имеются книги, журналы. Созданы все условия для дальнейшего повышения продуктивности скота.

В беседе доярка Екатерина Тихонова заявила:

— В прошлом году я от каждой фуражной коровы надоила по 1670 литров молока. В этом году дала слово надоить ещё больше.

Доярка Тихонова заботливо ухаживает за скотом, во время поит и кормит его.

После трудового дня колхозники культурно отдыхают. В деревне Сарыгино построен хороший клуб. Правление колхоза решило в 1956 году построить новый клуб в селе Прокопьеве. Уже заготовлено и подвезено к месту строительства более 500 брёвен.

Колхозники выражают недовольство тем, что среди них не проводится агитационно-массовая работа. Агитаторы хотя и закреплены за фермами, но они там не бывают, бесед не проводят.

И. ЧВАНОВ.

ПО СЛЕДАМ  
НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Забытая бригада“

Так называлась заметка, опубликованная в газете «Призыв» в № 99. В заметке рассказывалось о том, что в полеводческой бригаде № 2 колхоза «XIX партсъезд» плохо организован труд колхозников, отсутствует забота о сохранении сельхозинвентаря.

Председатель колхоза т. Акаков сообщил в редакцию, что заметка была обсуждена на заседании правления колхоза. Бригадиру Поздееву объявлен выговор. Намечены мероприятия, направленные на устранение имеющихся недостатков.

ПО РОМАНУ  
Г. НИКОЛАЕВОЙ  
„ЖАТВА“

ша, сын бывшего председателя колхоза Алексея Лукича, погибшего на фронте. И на строительстве гидростанции, и в агротехучебе, и на опытном участке по выращиванию семенной ржи, и на уборке урожая, везде он — образец комсомольца-общественника, неутомимого труженика, передовика социалистического соревнования.

Читатель тяжело переживает безвременную смерть этого любимого героя, который пожертвовал своей жизнью, спасая от гибели колхозный урожай.

Как у жителей села Угрень, так и у читателей романа «Жатва» навсегда останется в памяти этот светлый и любимый образ.

После окончания конференции читателям был показан кинофильм «Возвращение Василия Бортникова» по роману Николаевой «Жатва».

Н. КАЧКОВ.  
Председатель Борисо-Глебского сельсовета.

## Успехи лесников

Работники Тяжинского лесхоза план 1955 года по выпуску изделий ширпотреба из древесины выполнили за 11 месяцев на 110 процентов.

Лесхоз изготовил для колхозов и МТС 20 срубов, отпустил для колхозного строительства свыше 1000 кубометров древесины.

Лучшие люди цеха ширпотреба, выполняющие норму на 120—130 процентов, — рабочие Валик И., Пыцко И., Скуковская В., тракторист Гаршин П.

В этом году произведена посадка леса на площади 150 гектаров. Сохранность лесопосадок вполне удовлетворительная — свыше 90 процентов.

Хороших результатов по выращиванию лесопосадок добились лесники Сердаковский В., Семёнов М., Король В., объездчик Аборонов А. Они не допускают в своих обходах самовольных порубок леса, тем самым сохраниют его.

Л. БАРАННИК.  
Старший лесничий.

## НЕДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ

На молочно-товарной ферме колхоза им. Ворошилова имеется хороший красный уголок, в котором всегда есть свежие газеты и журналы, художественная литература, выпускаются боевые листки. С работниками фермы регулярно проводятся беседы, читки газет.

Кроме этого, доярки колхоза в свободное от работы время в красном уголке готовят художественную самодеятельность к новому году.

И вот однажды врывается в красный уголок разъярённый за-

ведущий МТФ Ефименко и, обливая всехплощадной бранью, кричит: «Я вам покажу концерт!..»

Таких случаев немало. Тов. Ефименко вообще очень груб с подчинёнными. На днях работница Приступо Нина попросила у него лошадь подвезти дров. Ефименко не только не дал ей лошадь, но и всячески обругал.

Когда же партийная организация призовёт к порядку этого грубянина?

М. МЕРЦАЛОВ.  
Зав. клубом  
села Преображенки.

## СПЕКУЛЯНТКА ДЕЙСТВУЕТ

Наверное мало кто не знает гражданину Рогову. Почти каждое воскресенье её можно видеть на базаре. Она приходит туда не купить что-либо, а продать, причём в тридорога, т. е. поспиркуировать. Из под полы Роговой торчат и покрываются, которые она продаёт по 180 и 200 рублей, а цена им 100 рублей, можно приобрести у неё и механические застёжки по 15 рублей за штуку, дамскую и детскую резину, подворотнички, и всё по спекулятивной цене. Продавала Рогова

на базаре плюшевые жакетки, от которых выручила не одну сотню рублей.

В чём дело? Почему органы милиции не привлекают к ответственности спекулянтки? Ларчик открывается просто: Рогова является женой Рогова — работника железнодорожной милиции.

Руководители районного отделения милиции хорошо знают о делах спекулянтки, но мер не принимают.

Группа жителей Ст. Тяжин.

## КОГДА БУДЕТ СВЕТ?

Жители улицы им. Куйбышева не имеют электрического освещения. Несколько раз обращались в Тяжинскую МТС и строуправление, где есть электростанции, но никто нашу просьбу не удовлетворяет.

В МТС говорят, что «у нас нет лишней энергии», а в строуправлении электромеханик т. Конь проводит тому, кто ему больше денег даст. Заведующий ремонтной мастерской строуправления

т. Костецкий говорит:

— Ожидайте, когда я себе буду тянуть линию и вас подключу.

Пожалуй, нам не дождаться милости Костецкого, потому что он пользуется светом от электростанции МТС.

Его же должен проявлять заботу о бытовых нуждах населения?

Жители улицы им. Куйбышева, ст. Тяжин.

ВО-ВРЕМЯ РАССЧИТАТЬСЯ  
СО СТРАХОВЫМИ ПЛАТЕЖАМИ

Рост экономики создаёт все необходимые условия колхозам, колхозникам, рабочим и служащим для досрочного расчёта по денежным обязательствам перед государством.

Большинство колхозов нашего района, в том числе им. Ворошилова, «XIX партсъезд» и другие, а также многие хозяйства колхозников, рабочих и служащих досрочно рассчитались по страховым платежам.

Но наряду с этим колхоз «Колос Октября», им. Будённого и не рассчитались с государством. Имеют задолженность в уплате страховых взносов граждане Яковлев Н. И., Лойченко В. М., Гулидов С. Н., Турищев В. П. (Ст.-Тяжинский сельсовет), Урбан А. Е., Салов И. Н., Васинский

Ф. В., Селюнов В. Р. (Ключевский сельсовет) и другие.

До конца нового года колхозам и гражданам необходимо погасить недонимку страховых платежей.

С. ВИШИКОВ.

Ст. инспектор госстраха по Тяжинскому району.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

\*\*\*\*\*

Районный Дом культуры

31 декабря 1955 г.

Новогодний

БАЛ-МАСКАРАД

В программе: новогодняя ёлка, танцы, аттракционы, карнавал масок, концерт.

Играют: духовой оркестр, радиола, баяны, аккордеон.

Начало в 9 часов вечера